

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН | № 28 | 19 адора II 5774 года
 שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה | (958) | (21 марта 2014 г.)

ЕВРЕИ С «ГЕНОМ БУНТАРЯ»



Рав Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины

Город Екатеринослав (с 1926 г. — Днепропетровск), где рабби Леви-Ицхок Шнеерсон 30 лет был главным раввином, окружали поля пшеницы, которые обеспечивали основные поставки зерна в Российской империи. Естественно, что когда приближался Песах, в город стекались еврейские купцы, чтобы закупить муку для выпечки мацы.

После того, как советское правительство национализировало мукомольное производство, стало понятно, что евреи не будут покупать муку без *эхшер* (документа, подтверждающего кошерность). Тогда власти обратились к рабби Леви-Ицхoku. «Я согласен поставить на муку свой *эхшер*, — ответил раввин, — но вы должны будете выполнить все требования еврейского закона: убедиться, что пшеница не вступала в контакт с водой, поставить *машигяхов* (инспекторов кашрута) с широкими полномочиями, которые подтвердят кошерность муки для Песаха, и так далее...» Разгневанные чиновники возразили: «Ваши требования чрезмерны и направлены против правительства! К тому же, если добавить немного воды во время помола пшеницы, то вес муки значительно увеличивается. Помол сухого зерна принесет серьезные убытки. Немыслимо, чтобы из-за каких-то требований кошерности страна потеряла тысячи рублей!» На это рабби Леви-Ицхок ответил: «Конституция СССР предусматривает, что каждый человек должен поступать по совести. Я не могу подтвердить, что мука кошерна на Песах, так как это будет неправдой!» В конце концов, он отправился в Москву, где встретился с членами правительства (говорят, что он беседовал с самим Михаилом Калининым, «всесоюзным старостой») и объяснил им свою позицию. Удивительно, но его объяснения подействовали, и всем директорам мукомольных заводов в Украине был разослан приказ, который давал полную свободу действий «*машигяхам* Шнеерсона» и требовал помочь им, даже если это потребует значительных материальных затрат. Таким образом, благодаря решительности и смелости рабби Леви-Ицхока, который твердо стоял на принципах иудаизма, евреи удостоились иметь кошерную пасхальную муку с согласия советского правительства!

...Сегодня мы стали свидетелями, происходящих на Украине революционных событий. Мы все молимся об одном и том же — чтобы они закончились без дальнейшего кровопролития, не дай Б-г, чтобы эти революционные изменения принесли людям спокойную и благополучную жизнь, чтобы солнце всегда светило над Украиной.

О чем рассказывается в недельной главе: Порядок службы на 8-й день освящения. Трагедия с Надавом и Авигу. Дозволенные и запрещенные в пищу животные, рыбы и птицы. Ритуальная нечистота и порядок очищения от нее.

Как и во всех произошедших в истории мира революциях, и в этой не обошлось без участия многих евреев; и среди ее руководителей тоже, как и прежде, есть евреи.

Вспомним как еврейские лидеры везде и всегда шли в первых рядах борцов за свободу. В США они помогали крупнейшему борцу за равноправие чернокожего населения Мартину Лютеру Кингу. В ЮАР поддерживали борьбу против режима апартеида. Так р. Нахман Бернхард, один из самых влиятельных раввинов Южной Африки, человек близкий к Любавичскому Ребе, каждую неделю произносил в синагоге проповедь, осуждающую правительство, пока сам не оказался под угрозой изгнания из страны. И все же он не дрогнул.

Это также верно в отношении большевистской революции 1917 года, многие лидеры которой, например, Лев Троцкий, тоже были евреями. Рассказывают даже, что четвертый Любавичский Ребе рабби Шмуэль Шнеерсон (Ребе Могаараш) во время одной из встреч с царскими министрами спросил, почему власти не препятствуют погромам. Ему ответили, что еврейская молодежь возглавляет борьбу против правительства, поэтому вместо того, чтобы жаловаться, евреи должны удержать свою молодежь от революционных выступлений...

Обратимся к далекому прошлому. Как у нас появился праздник Хануки? Йефуда Маккаби поднял знамя восстания против греческого владычества на Земле Израиля и победил. Прошло время, и разгорелось восстание Бар-Кохбы, которое приобрело масштабы войны, представляющей угрозу для всей Римской империи. После поражения восстания римляне истребили большую часть еврейского населения Иудеи, а оставшимся запретили изучение Торы и отправление религиозных обрядов. Но несмотря на это рабби Акива, которого тоже можно назвать великим революционером, продолжал распространение Торы и до самой своей мученической смерти не скрывал готовности противостоять римлянам... И так из поколения в поколение до нынешней революции, которая происходит на наших глазах.

В эти дни десятки молодых евреев вышли на городские площади. Что их подвигло на это? Может, в крови каждого еврея есть «ген бунтаря», толкающий его в самую гущу событий, приказывающий ему совершать революции? Помочь нам найти ответ на эти вопросы может история жизни нашего праотца Авраама. Тора называет его «Авраам-иври» (Брейшис, 14: 13). Мидраш объясняет это так: «Весь мир по одну сторону, а он *эвер* — по другую сторону». Весь мир полон идолопоклонниками, и каждый молится своему идолу. И вдруг приходит молодой человек и утверждает, что это неправильно и ничего не стоит!

Терах, отец Авраама, был важным министром царя Нимрода, который властвовал над всем миром. И Нимрод, и владыки других государств занимались идолопоклонством. «Авраам был один» (Йехезкель, 33: 24), он выступал «против всех чужих [богов]» и рассказывал всем, что только один Владыка есть у мира — Создатель. Авраам был первым революционером, ибо он восстал против условностей общества, не побоявшись того, что весь мир против него. И даже когда ему пригрозили сожжением в печи, он не отказался от своей веры. И бросили Авраама

Рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) сказал однажды: «Нужно жить в ногу со временем», имея в виду, что следует жить в соответствии с недельной главой Торы — не только изучать недельную главу каждый день, но и жить с ней...

Тора разделена на 54 главы так, что читая их ежедневно, евреи успевают за год завершить цикл публичного чтения Торы. И мы в каждом номере рассказываем о недельной главе (отметим лишь, что приводимый в газете текст не претендует на полноту и не может заменить изучения подлинного текста Торы).

ма в раскаленную печь, но он вышел оттуда цел и невредим, и передал эту силу духа всем будущим поколениям.

То, что случилось с Авраамом, повторяется вновь и вновь на протяжении всей еврейской истории. Вавилонский царь Навуходоносор однажды решил воздвигнуть золотого идола высотой в шестьдесят локтей и шириной в шесть. Он созвал всех своих подданных и представителей — по три человека — от каждого народа своей империи и приказал им под страхом смерти поклониться идолу.

Были у царя три советника-еврея — Ханания, Мишаэль и Азария. Они отказались это сделать. Призвал их царь и сказал им: «Богам моим вы не служите, а идолу золотому, которого я поставил, вы не поклоняетесь... если же вы не поклонитесь, то будете тотчас же брошены в раскаленную горящую печь. И кто спасет вас от рук моих?» Они отвечали: «Не боимся мы ответить тебе на эту речь. Ведь есть Б-г наш, Которому мы служим, Он сумеет спасти нас из раскаленной горячей печи и от рук твоих, царь, Он нас спасет. А если и не так, то да будет известно тебе, царь, что богам твоим мы не служим, и идолу золотому, которого ты поставил, мы поклоняться не будем» (Даниэль, 3: 14–18). Рассердился царь и приказал бросить их в огненную печь, но Всевышний сотворил чудо, и они остались невредимы! Навуходоносор признал Всевышнего «Б-гом богов» и заявил об этом всему миру...

Наша сегодняшняя недельная глава называется «Шмини», что в переводе на русский язык означает «восьмой». Мы уже говорили о том, что в еврейской традиции важную роль играет число семь, которое символизирует природу. Мир был создан за семь дней, и каждую неделю повторяется все, что произошло в первую неделю творения. В воскресенье происходит то же, что в первый день творения, в понедельник — то, что во второй и т. д. по кругу.

И вдруг появляется число восемь, которое призывает отделиться от повседневности, указывает на нечто большее, чем семь, означает что-то сверхъестественное, стоящее над природой, призывающее нас превзойти самих себя. Это число характеризует выходящее за рамки природы чудо Хануки: на восемь дней хватило кошерного масла для светильников, и поэтому сам праздник отмечается восемь дней. И *брис-мило* (обрезание) — обряд, который выше всякого понимания, — совершается именно на восьмой день.

В тексте нашей недельной главы мы тоже находим пример воплощения этого понятия. Тора рассказывает нам о дне освящения Мишкана, который должен был стать самым счастливым днем

стр. 2 >>>

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно на его странице на сайте «Живой журнал» — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

Вкусную и кошерную израильскую мацу можно приобрести в синагоге (Одесса, ул. Осипова, 21).

Ждем вас с воскресенья по четверг с 9⁰⁰ до 19⁰⁰, в пятницу — с 9⁰⁰ до 14⁰⁰.

Суббота — выходной!

Справки по телефону 728-07-70.

Пожалуйста, обращайтесь бережно с этим изданием — в нем приведены слова нашей святой Торы.



Зажжение свечей
21 марта

Исход Субботы
22 марта

Александрия	17:44	18:50
Ахтырка	17:37	18:45
Балта	17:57	19:03
Белая Церковь	17:56	19:03
Белгород-Днестровский	17:54	18:58
Бердичев	18:02	19:09
Бердянск	17:28	18:33
Бершадь	17:58	19:04
Богуслав	17:53	19:00
Бровары	17:53	19:01
Брянка	17:22	18:28
Винница	18:02	19:09
Геническ	17:36	18:40
Глухов	17:42	18:51
Днепродзержинск	17:37	18:43
Днепропетровск	17:35	18:41
Донецк	17:25	18:31
Желтые Воды	17:42	18:48
Житомир	18:01	19:10
Жмеринка	18:04	19:10
Запорожье	17:35	18:41
Ивано-Франковск	18:17	19:24
Измаил	18:00	19:03
Изюм	17:27	18:34
Казатин	18:01	19:08
Каменец-Подольский	18:10	19:16
Каховка	17:42	18:46
Киев	17:54	19:02
Кировоград	17:47	18:53
Коломыя	18:16	19:22
Конотоп	17:43	18:53
Коростень	18:02	19:11
Коростышев	18:00	19:08
Краснодон	17:17	18:23
Красный Луч	17:20	18:26
Кременчуг	17:42	18:49
Кривой Рог	17:42	18:48
Кролевец	17:43	18:52
Лисичанск	17:22	18:29
Лозовая	17:30	18:37
Лохвица	17:43	18:51
Лубны	17:44	18:52
Луганск	17:18	18:25
Луцк	18:15	19:23
Львов	18:20	19:28
Макеевка	17:23	18:29
Мелитополь	17:34	18:39
Могилев-Подольский	18:04	19:11
Мукачеве	18:25	19:31
Нежин	17:49	18:58
Николаев	17:47	18:52
Никополь	17:38	18:43
Новгород-Сиверский	17:44	18:54
Новомосковск	17:35	18:41
Одесса	17:53	18:57
Павлоград	17:32	18:39
Первомайск	17:53	18:58
Пирятин	17:46	18:54
Пологи	17:31	18:36
Полтава	17:38	18:45
Прилуки	17:47	18:55
Ровно	18:11	19:20
Ромны	17:42	18:51
Светловодск	17:43	18:50
Севастополь	17:41	18:44
Северодонецк	17:22	18:29
Симферополь	17:39	18:42
Скадовск	17:44	18:48
Сквира	17:57	19:05
Славута	18:09	19:17
Смела	17:48	18:55
Стаханов	17:21	18:28
Сумы	17:37	18:46
Тернополь	18:14	19:21
Токмак	17:33	18:38
Тульчин	18:00	19:07
Ужгород	18:27	19:33
Умань	17:55	19:01
Харьков	17:31	18:39
Херсон	17:45	18:50
Хмельницкий	18:08	19:15
Хуст	18:23	19:28
Цюрипинск	17:44	18:49
Черкассы	17:48	18:55
Чернигов	17:51	19:01
Черновцы	18:12	19:18
Чортков	18:13	19:19
Чугуев	17:29	18:36
Шостка	17:43	18:52
Щорс	17:49	18:59

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Замужние зажигают две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносятся:

Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гей-ну, Мелех гоОйлом, ашер кидшону бемицеловей вейцивон легадлик нейршель Шабос Койдеш! (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажечь свечу в честь Святой Субботы!)

ПОМНИТЕ, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



Есть два признака кошерности животных: наличие раздвоенных копыт и то, что это животное отгрызает жвачку.

Все мироздание находится под единым надзором Всевышнего, и поэтому ни одна деталь не выбирается случайно, «просто так». Признаки ко-

Из бесед Любавичского Ребе

шерности тоже не случайны. Подобно ветвям дерева, они соединяются со стволом и уходят корнями к истокам святости и чистоты.

Эти признаки — например, раздвоенные копыта, — касаются не только скотины в хлеву, но и *нефеш беэемис*, нашей животной души. У нее есть разные уровни — от разума, способного к глубоким размышлениям, и до «ног», т. е. простых житейских забот о пропитании, крыше над головой и т. д.

Раздвоенные копыта подсказывают: нельзя еврейю погружаться в житейские проблемы с головой, тратя на них те силы души, которые нужно отдать изучению Торы и выполнению заповедей Творца. Несмотря на то, что речь идет всего лишь о нашей *нефеш беэемис*, ее ресурсы тоже надо экономить.

Известна история, когда к Ребе Шолом-Довберу, пятому главе Хабада, пришел его хасид, занимавшийся продажей галош. Все время, отведенное для встречи, он говорил только о своем бизнесе. Выслушав его, Ребе заметил: «До сегодняшнего дня я видел галоши у людей на ногах. И вот встречаю человека, который засунул туда свою голову...»

В идее «раздвоенных копыт» есть еще одна важная деталь: копыто должно быть расщеплено именно надвое. «Хождение по земле» должно включать в себя именно две тенденции: «правая приближает, а левая — отталкивает». Мы часто видим крайности. Одни говорят: чтобы приблизить человека к Торе, следует поступиться Законом, искать компромисс («правая приближает»), другие, напротив, смотрят на «нечестивцев» с отчуждением и ничего не готовы сделать для них («левая отталкивает»). Только оба аспекта вместе могут создать «раздвоенное копыто».

Но «раздвоенных копыт» недостаточно. Каждая материальная вещь, всякое действие, которое мы собираемся сделать, необходимо как следует «разжевать», проверить еще раз и еще раз, надо ли, можно ли это делать, и если да, то как.

Мы относимся с чрезвычайным педантизмом и вниманием к тому, что едим. С не меньшим вниманием надо относиться и к состоянию нашей животной души, следя за тем, чтобы она была «чистым животным».

«« стр. 1

для Агарона, ведь именно в этот день он был возведен в сан первосвященника. И вот Агарон завершает все необходимые приготовления, совершает жертвоприношения, входит вместе с Моше в Шатер собрания, а затем они вместе выходят и благословляют народ. И в этот момент происходит великое событие: «И вышел огонь от Г-спода, и испепелил на жертвеннике всесожжение... и узрел весь народ, и возликовали они, и пали они на свои лица» (Ваикро, 9: 24). Все увидели явление славы Г-сподней.

Но неожиданно на арену событий выступают сыновья Агарона: «И взяли... Надав и Авигу каждый свою угольницу, и положили на них огонь, и возложили на него курение, и поднесли пред Г-сподом чужой огонь, чего Он не велел им. И вышел огонь от Г-спода, и испепелил их, и умер-

ЕВРЕИ С «ГЕНОМ БУНТАРЯ»

ли они пред Г-сподом» (там же, 10: 1, 2). Молодые люди настолько были взволнованы открытием Г-спода, что захотели непосредственно участвовать в этом событии. Они нарушили законы и возложили на жертвенник огонь без разрешения, «чего Он не велел им». На этот безрассудный поступок их толкнула любовь к Б-гу — ведь они хотели стать как можно ближе к Творцу. Конечно, они нарушили все границы и были за это наказаны, но в этом печальном происшествии можно увидеть и нечто положительное. Это сама идея, которую они символизируют, желание раздвинуть границы дозволенного, нарушить правила, выйти из рутины сложившихся понятий. А ведь именно этот душевный порыв способствует развитию человечест-

ва. Внутри каждого из нас есть искра этого огня, разожженного двумя сыновьями Агарона. В нас горит желание осуществить «революцию», разорвать все условности, чтобы сделать мир лучше и совершеннее.

Вполне возможно, что и переворот в Украине, который мы переживаем в эти дни, также является результатом огня, что горит в душах молодых людей. Это огонь любви к своей стране, огонь желания выйти из того трудного положения, в котором уже несколько лет пребывает народ, и достичь желаемых высот в экономике, совершенном государственном управлении и в нашей собственной жизни вообще.

В последнем поколении происходит также великая революция в самом еврейском мире. Раньше, как

правило, евреи, отдалившись от иудаизма, не возвращались в его лоно. В нашем поколении Любавичский Ребе возглавил «революцию» в среде еврейского народа, которая привела к изменению направления. Сегодня евреи не только не оставляют иудаизм в том количестве, как это было в предыдущих поколениях, но, что еще более важно, впервые евреи, не получившие никакого религиозного воспитания вообще, обращаются к иудаизму. И мы все являемся частью этой великой еврейской революции. Ребе обращается к нам: «Тот, кто возвращается из мрака, должен принести его с собой, обратив в свет. Мы пришли сюда, чтобы испытать возвращение. Это самое последнее испытание». Последнее — перед раскрытием нашего праведного Мошиаха, да придет он вскоре, в наши дни!

Контурсы недели

20 адора II (22 марта) — Шабос главы «Шмини», *Шабос Поро*.

Для чтения Торы в молитве *Шахарис* достают два Свитка. К первому вызывают семерых и читают недельную главу. Затем произносят *Хацу-Кадиш. Мафтур* — из второго Свитка Торы, отрывок из главы «Хукас» (Бамидбор, 9: 1–22), в котором приводится заповедь использовать пепел красной коровы для очищения от ритуальной нечистоты. *Гафтора*: «И было слово...» (Йехезкель, 36: 16–38).

В *Минху* читают из Торы отрывки из главы «Газрия» (Ваикро, 12: 1–13: 5).

Четверг, **25 адора II** (27 марта) — день рождения (в 5661/1901 г.) ребецн Хан-Мущки Шнерсон, супруги Любавичского Ребе.

27 адора II (29 марта) — Шабос главы «Газрия», *Шабос ГаХойдеш, Шабос меворжим*.

Прочитывают всю Книгу Тегилим до утренней молитвы; после нее — хасидский *фарбренген*.

Достают два Свитка Торы. К первому вызывают семь человек и читают недельную гла-

ву. Затем произносят *Хацу-Кадиш. Мафтур* — из второго Свитка Торы, отрывок из главы «Бой» (Шмойс, 12: 1–20), в котором приводится заповедь о пасхальном жертвоприношении. *Гафтора* — «Так сказал...» (Йехезкель, 45: 18–46: 16).

Благословляют наступающий месяц нисан. Новая луна — в ночь на понедельник в 3 часа 54^{1/18} минут; *рош-хойдеш* — во вторник. Не произносят *Ов гоРахамим* (Сидур, стр. 191).

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Мцойро» (Ваикро, 14: 1–12).

שמיני

Из классических комментариев

«Вошли Надав и Авигу в Шатер собрания и внесли огонь чуждый пред Г-сподом... И вышел огонь от Г-спода, и умерли сыновья Агарона...»

Раши приводит следующий комментарий: сыновья Агарона погибли за то, что толковали Закон, не спросив своего учителя, Моше.

Надав и Авигу были гигантами своего поколения, великими праведниками, они внесли огонь в Шатер не из дурных побуждений. Но в служении человека нет мелочей, каждый шаг еврея должен быть согласован с Законом, с мнением величайших мудрецов поколения. Как отмечает рабби Йегуда гаЛеви, недостаточно «доброго намерения» — образ действий тоже должен быть «угодным».

* * *

«Вот что можно вам есть... Будьте святы, ибо свят Я.»

Трефная пища наносит, безусловно, вред и телу, и душе, и еврейские мудрецы посвятили губительному влиянию запрещенной пищи на еврея не один трактат. И все же главная причина, по которой евреи не едят того, что Тора называет мерзостью, — подчинение воле Всевышнего, пожелавшего отделить нас от других народов, как сказано: «Будьте святы, ибо свят Я».

Мидраш рассказывает

В главе «Шмини» описаны события, произошедшие на восьмой (на иврите — *шмини*) день освящения Мишкана. В этот день впервые служение в Храме должны были исполнить когены во главе с Агароном. Когда наступила очередь Агарона начать служение, он не мог сдвинуться с места.

«Выйди, Агарон! — вскричал Моше. — Почему ты медлишь? Ты же избран первосвященником. Наберись храбрости и начинай служение!» Но Агарон продолжал стоять в нерешительности, потому что всякий раз, когда он смотрел на жертвенник, тот принимал очертания тельца...

Моше сказал ему: «Не надо бояться! Всемогущий простил тебя!» Тогда только Агарон взшел на жертвенник. Сперва он как первосвященник принес свои собственные жертвы, а затем — жертвы общины. Когены впервые участвовали в службе. Они не разжигали огня под жертвами, ибо ждали, пока спустится небесный огонь.

Свершив обряд жертвоприношения, Агарон благословил народ когенским благословением, но *Шхина* не появлялась! Тогда покинув Мишкан, Агарон направился к Моше и сказал ему: «Брат мой Моше, ты выстав-

ляешь меня на великий позор. Ты велел мне совершить службу, а она ничего не дала!»

И оба брата вместе вошли в Мишкан и пали перед Всемогущим, умоляя Его вновь даровать Свою *Шхину* народу Израила. Совершив молитвы, они вышли к народу и благословили его: «Да покоится *Шхина* на творении ваших рук!» (Тегилим, 90: 17). И тогда появился огонь *Шхины*. Все евреи видели, как с Неба спустился огненный столб, вошел в Мишкан, поглотил жертвы на жертвеннике и обосновался там. Узрев это чудо, они упали ниц и воздали хвалу Всевышнему.

Почему явление *Шхины* не последовало сразу после того, как Агарон свершил службу? Задерживая небесный огонь, Всемогущий показал, что Его присутствие нельзя вызвать, просто выполняя ритуал жертвоприношения. В противовес языческим представлениям о том, что магическое действие жертвоприношений вызывает Б-жественное присутствие, Всемогущий дал понять евреям, что Его явление произошло вследствие молитвы Моше и Агарона. Вызвать присутствие Всевышнего можно не ритуалами, а только соответствующим духовным настроем тех, кто входит в Мишкан, чтобы служить Ему...

Новости вкратце

ВВС Израиля нанесли ракетные удары по сектору Газа. ВВС Израиля в ночь на 13 марта нанесли ракетные удары по 29 объектам на территории сектора Газа. Ракетный удар, говорится в заявлении командования ЦАГАЛа, был нанесен в ответ на массированный — не менее 70 ракет! — обстрел Израиля с территории Газы. Ответственность за обстрел взяла на себя группировка «Исламский джихад», назвав его ответом на убийство троих ее членов израильскими военными.

Премьер-министр Израиля Биньямин Нетаниягу пообещал «жесткий ответ» террористам, а министр иностранных дел Авигдор Либерман заявил, что единственный выход из сложившейся ситуации — «взять сектор Газа под контроль».

Патруль ЦАГАЛа атакован на ливанской границе. Неизвестные террористы атаковали армейский патруль на ливанско-израильской границе. Рядом с патрульным джипом взорвано дистанционно управляемое взрывное устройство. ЦАГАЛ в ответ обстрелял несколько целей на ливанской территории.

Ранены четверо солдат: теракт или авария? Палестинский водитель направил свою машину на группу израильских пограничников. Легкие ранения получили четверо военнослужащих. Инцидент произошел в ночь на



Взорванный автобус в Тель-Авиве

16 марта недалеко от арабской деревни Бейт-Умар (Западный берег).

Офицер выстрелил по колесам автомобиля, который совершил наезд на солдат и заставил водителя остановиться, сообщает израильское радио. Раненые солдаты были эвакуированы на лечение в медицинский центр «Гадасса — Эйн-Керем» в Иерусалиме.

По словам водителя, он случайно наехал на пограничников, охранявших дорогу, по ошибке нажав вместо тормоза педаль газа. Инцидент расследуется.

Попытка похищения солдата ЦАГАЛа. Военнослужащий Армии обороны Израиля утверждает, что по пути на базу в северной части страны его пытались похитить. Трое неизвестных напали на него в районе перекрестка Хамра и попытались силой затолкать его в автомобиль. Солдат вырвался, и ему удалось сбежать в близлежащую оливковую рощу.

Полиция установила блокпосты в районе предполагаемого похищения в попытке перехватить машину с нападавшими. ЦАГАЛ также проводит проверку достоверности сведений, изложенных солдатами.

Террорист получил 25 лет за взрыв автобуса в Тель-Авиве. Израильский суд вынес приговор террористу, организовавшему взрыв в рейсовом автобусе в ноябре 2012 года. Согласно решению суда, Мухаммед Абед аль-Джафар Насер Мафарджа проведет за решеткой следующие 25 лет. В результате теракта, организованного Мафарджей, 26 человек получили ранения.

Четыре боевика взорвались при изготовлении бомбы. В результате взрыва в доме в Бейт-Ханун (Газа) погибли четыре человека. ХАМАС сообщил, что все четверо были членами военизированной группировки «Адим аль-Кас-

сам». По данным агентства «Ассошиэтед пресс» боевики погибли при изготовлении взрывного устройства.

Израиль выразил сожаление в связи с убийством иорданского судьи. Администрация израильского премьера Биньямина Нетаниягу выразила сожаление в связи с убийством солдатами ЦАГАЛа иорданского судьи Раеда Зейтера. В Иерусалиме пообещали, что в ближайшее время расследованием инцидента займется израильско-иорданская комиссия.

Инцидент произошел 10 марта на пограничном переходе между Западным берегом и Иорданией, который патрулируют израильские военные. По



Здание посольства Сирии в Кувейте

версии израильских военнослужащих, Зейтер напал на них и пытался отнять у одного из солдат оружие.

Происшествие вызвало волну возмущения в Иордании, чьи жители вышли на улицы с требованием выслать из страны израильского посла и разорвать мирный договор 1994 года. Однако премьер-министр Иордании Абдулла Нсур заявил, что страна не может разорвать мирный договор с Израилем, поскольку еврейское государство играет важную роль в обеспечении безопасности Иордании.

Иранская армия готова ударить по Израилю? Высокопоставленный командир Корпуса стражей иранской революции генерал Хосейн

Салиями заявил, что исламская республика подготовлена и держит палец «на спусковом крючке», чтобы атаковать и уничтожить Израиль в любое время с учетом необходимости.

Выступая на конференции в Тегеране, Салиями продолжил свою угрожающую риторику, заявив, что Иран не единственное государство, которое имеет возможность уничтожения Израиля. Комментарий Салиями поступили спустя почти неделю после того, как ВМС Израиля перехватили судно с оружием из Ирана, которое направлялось в Газу.

Сирия закрыла посольства в Саудовской Аравии и Кувейте. Власти Сирии закрыли свои посольства в Саудовской Аравии и Кувейте из-за отказа властей этих стран аккредитовать диппредставителей, направленных от Сирии. Саудовская Аравия и Кувейт с самого начала сирийского конфликта поддерживают оппозицию, выступая против режима президента страны Башара Асада.

Напомним, что гражданская война в Сирии продолжается с весны 2011 года. За время противостояния сторонников и противников режима президента страны Башара Асада в Сирии погибли более 130 тысяч человек, несколько миллионов сирийцев стали беженцами.

Американский спецназ захватил бежавший из Ливии танкер. Спецназ ВМС США, известный как «морские котики», захватил танкер «Морнинг глори», который был загружен нефтью в контролируемом сепаратистами ливийском порту Эс-Сидр. Операция по захвату судна была проведена в международных водах к юго-востоку от Кипра ранним утром 17 марта. Американцы заявили, что операция была



Генерал Хосейн Салиями

произведена по просьбе ливийского и кипрского правительств, а танкер не имел определенной государственной принадлежности и был захвачен тремя вооруженными ливийцами.

Напомним, что в начале марта ливийские сепаратисты из восточного региона страны Киренаики заявили о начале поставку нефти в обход центральных властей.

Помогавшему поймать Бин-Ладена врачу сократили срок. Пакистанский суд сократил срок заключения врачу Шакилу Аффриди, который помог ЦРУ выследить бывшего лидера «Аль-Каиды» Осаму Бин-Ладена. Аффриди проведет в тюрьме на десять лет меньше, 23 года вместо 33 лет. Врач был приговорен к длительному заключению за причастность к запрещенной группировке «Лашкар-и-ислам», хотя возможно, что на самом деле он пострадал именно за помощь американцам.

В Германии под суд отправят охранника Освенцима. Прокуратура Ганновера признала 92-летнего бывшего охранника из Освенцима достаточно здоровым для того, чтобы предстать перед судом. Оскара Гренинга обвиняют в причастности к уничтожению более миллиона заключенных концлагеря. Сам подсудимый отрицает свою вину. По его словам, он отвечал лишь за хранение личных вещей пленников.

Ирина Петрова

КОМУ МЕШАЕТ ЕВРЕЙСКИЙ ИЗРАИЛЬ?

Во время недавних слушаний в Конгрессе государственный секретарь США Джон Керри назвал ошибкой требование о признании палестинцами еврейского характера Израиля. Он напомнил, что 181-я резолюция ООН о разделе Палестины на арабское и еврейское государства уже подразумевает, что Израиль — государство еврейское; кроме того, право на существование еврейского Израиля признал еще Ясир Арафат (Керри как будто не в курсе, что арабский мир отверг резолюцию № 181 и, соответственно, не считает еврейское государство легитимным, а все заявления Арафата дискредитированы развязанной им интифадой).

В ближайшее время этот вопрос станет предметом наиболее жесткого давления на Израиль. На то есть две причины: упорное нежелание палестинцев идти на такое признание (об этом не раз предупреждали и Абу-Мазен, и его приближенные) и разногласия среди израильских политиков. Позицию Керри поддержали, например, президент Израиля Шимон Перес и бывший глава внешней разведки Меир Даган, почти слово в слово повторивший аргументы госсекретаря. Того же мнения придерживается и весь левый лагерь.

В Декларации независимости говорится о национальном доме, в котором еврейский народ «осуществляет свое самоопределение в соответствии со своим историческим и культурным наследием». Стержнем этого определения является право любого еврея стать гражданином Израиля, выраженное в Законе о возвращении. Каждый еврей, приезжающий в Израиль, независимо от места своего рождения, — не иммигрант, а репатриант. Об

этом говорил в своем выступлении в Кнессете Моше Фейглин, отвечая Ахмеду Тибби, который назвал нескольких еврейских депутатов иммигрантами.

Идея национального дома, или убежища, была очень актуальна после Холокоста, она и сейчас время от времени становится востребованной, когда в разных уголках мира евреям грозит опасность. Но с годами все больше укрепляется бытовое понимание: Израиль — это государство, где большинство населения — евреи, где уважаются еврейские традиции и отмечаются еврейские праздники, в школах изучают Танах и еврейскую историю, государственной религией является иудаизм, а государственным языком — иврит. Иногда добавляют, что оно построено на таких еврейских ценностях, как справедливость, милосердие, взаимопомощь, миролюбие.

Религиозные сионисты считают неотъемлемой частью еврейского характера Израиля заселение евреями всей Эрец-Исраэль и, соответственно, поселенческое движение. Для «левых» это аргумент в пользу того, что от этого требования нужно отказаться — ведь не могут же палестинцы признать наше право строить и расширять поселения. Левый лагерь уверяет, что еврейский характер — это идеологическое понятие, которое не обязаны признавать ни палестинцы, ни международное сообщество. В пример приводится признание СССР Соединенными Штатами в 1933 году, не означавшее, что Вашингтон принимает и одобряет коммунистическую доктрину...

Главный аргумент левых: декларируемый еврейский характер Израиля противоречит демократическим принципам и ущемляет права нееврейского населения. В израильском законодательстве действительно есть некоторые спорные моменты, заставляющие говорить (с разной степенью понимания и осуждения) о своеобразной еврейской демократии. Таков, например, закон о религиозной процедуре заключения брака и развода (правда, он больше ущемляет права светских, чем граждан, прина-



Госсекретарь США Дж. Керри выступает перед Конгрессом

длежащих к другим конфессиям). Но вряд ли именно он вызывает отторжение у палестинцев. Все основные демократические права во главе с избирательным правом в Израиле соблюдаются. Государство защищает «жизнь, физическую неприкосновенность и достоинство каждого человека независимо от расы, этнического происхождения, пола или вероисповедания».

В качестве альтернативы «еврейскому государству» предлагается формулировка: «Израиль — демократическое государство еврейского народа, где проживают люди

разных национальностей, имеющие равные права». На ней настаивают и арабские депутаты Кнессета. Бывший член переговорной делегации ПА и один из руководителей ФАТХа Мухаммад Шати заявил недавно, что «возможно государство для евреев, но не еврейское государство».

Разница кажется небольшой, но для палестинцев она принципиальна, а для Израиля смертельно опасна. Наши «партнеры» лукавят, когда говорят о «двух государствах для двух народов». То государство, которое они собираются основать, должно быть, разумеется, палестинским — Аббас и слышать не хочет о проживании на его территории еврейских поселенцев. Израиль же станет «государством всех граждан», медленно, но верно превращаясь в еще одну арабскую страну Ближнего Востока. Даже если тенденция снижения рождаемости в арабском секторе продолжится, даже если проблема палестинских беженцев решится за счет компенсаций — размывание еврейского характера Израиля будет вестись настойчиво и целенаправленно. Израильские арабы и поддерживающее их международное сообщество смогут требовать изменения закона о Возвращении, пересмотра школьной программы по истории и т. п. В итоге от еврейского характера в Израиле останутся только раввинатские судьи!

Возможно, арабскому миру будет легко иметь по-настоящему демократическое государство, но оно уже не сможет стать еврейским национальным домом... Этого не произойдет, если государство будет признано еврейским. Тогда живущим в нем арабам придется либо принимать все связанные с этим особенности, либо — переселяться в Палестину. ☞

Информационное агентство MIGnews

ПРОГРАММА РАННЕГО РАЗВИТИЯ ДЕТСКАЯ АКАДЕМИЯ ХАБАД общее развитие:



окружающий мир подготовка к школе

развитие речи развитие мелкой моторики

математика и чтение по прогрессивным методикам

а также **Йога, танцы, иврит, английский**
ЛУЧШИЕ ПРЕПОДАВАТЕЛИ!

Занятия по понедельникам и средам с 16:00 до 19:00 (включая ужин)

в помещении учебного центра «Бейт Шимон»

ул. Базарная, 32

Возраст: 2-6 лет (группы по возрастам). Подвозка детей из д/сада

Справки и запись по тел.: 728-07-70

ХОТИТЕ НАЙТИ СВОЮ ВТОРУЮ ПОЛОВИНКУ?

- Ваша информация строго конфиденциальна
- Доступ к базе данных только у опытных и надежных людей (шадханов)
- Шадханы находятся в разных городах и странах, что расширяет выбор

Свяжитесь с шадханами на сайте, которые помогут подобрать свою еврейскую пару

Начните путь к своему счастью прямо сейчас!

<http://Shiduch.org>

Уважаемые выпускники средних школ и учащиеся 11-х классов!

Учебная программа «Южноукраинский еврейский университет «Хабад-Одесса»» объявляет набор на **подготовительные курсы** к тестированию ЗНО-2014 по следующим дисциплинам:

- математика;
- история Украины;
- украинский язык и литература;
- английский язык;
- биология.

Успешное прохождение тестирования — гарантия поступления в наш университет!

Наш адрес: г. Одесса, ул. Белинского, 16.

Тел. для справок 728-07-70 (доб. 500, 501).

Больше информации — на сайте www.univer-habad.od.ua

СИМАН-ТОВ У-МАЗЛ-ТОВ!

Главный раввин Одессы и Юга Украины рав Авроом Вольф, еврейская община Одессы, родные и близкие поздравляют **Якова Тертеряна** и его супругу **Илану** с рождением сына, который, в добрый час, вошел в завет Аврагама-овину и наречен именем **Михоэль!**

Как вошел он в Завет, так да придет к Торе, к хупе и к добрым делам.
И скажем: *Омейн!*

Главный раввин Одессы и Юга Украины реб Авроом Вольф, родные и близкие поздравляют

Йосефа Сандлера,
Ошера Фавелюкиса,

вошедших в союз Аврагама-овину.

Как вошли они в Завет, так пусть придут к Торе, хупе и добрым делам!

Газета издается при содействии

Банк ПІВДЕННІЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович,

Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Лучшее предприятие Украины



Золотая Торговая Марка



Бренд Года



Европейское Качество



Лучшее Предприятие Одесщины

www.bank.com.ua

Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г. Банк основан в 1993 г.

0 800 30-70-30

(бесплатно со стационарных телефонов в пределах Украины)

Подпишись на наш журнал!



Журнал "Мир еврейской женщины" аккумулирует темы и идеи еврейской жизни: образование и воспитание, праздники и традиции, моду и здоровый образ жизни, еврейский брак и утверждает высокий статус женщины.

Условия оформления подписки вы можете узнать по телефонам:

+380990454593 (Игорь)

+380662559449 (Ирина)

или на нашем сайте:

www.jewishwoman.ru



Абсолютно кошерную операцию обрезания делают детям (начиная с 8-дневного возраста) и взрослым опытные специалисты в синагоге ОИРО «Хабад Шомрей Шабос» (Одесса, ул. Осипова, 21).
Обращаться в синагогу с документами, подтверждающими еврейство.

В погребальное братство «Хевра кадиша» требуется Б-гобязненная еврейка для ритуального омовения умерших женщин.

Обращаться по тел. 399-599, (050) 336-66-73, 728-07-70.

Газета «Шомрей Шабос» издается с 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения.
לכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו
רבי מנחם מענדל בהרה"ק
רלו"י ז"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блингер.
☎ 65012, Одесса, ул. Осипова, 21.
☎ 728-07-70, факс 49-63-01
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, <http://vmv.odessa.ua/>).

Заказ 61/03. Тираж 4300 экз.